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Městečko na dlani

Po letech jsme se dočkali ladovské zimy
Letošní zima nebyla skoupá na sníh. I v našem městečku pod Železnými horami napadlo dostatek bílé nadílky, aby se 
děti mohly vyřádit při všech zimních radovánkách. Jelikož byly kvůli vládním nařízením sportovní aktivity na horách 
velmi omezeny, mnozí nepohrdli vycházkou zimní krajinou, možná třeba jen po Ronově, anebo blízkém okolí, kde byly 
pořízeny snímky na úvodní fotografii.

Milí Ronováci,
započali jsme další po-

divný rok ve  znamení 
COVID-19. Společnost je 
již unavená z neustále ne-
gativních zpráv, které nás 
doprovází na každém kro-
ku. Nejčastějším přáním 
do  nového roku nebylo 
štěstí ani zdraví, ale ať se 
vše vrátí do  normálního 
stavu. Ať zase žijeme, jak 
jsme byli zvyklí. Na  to si 
však ještě nějakou dobu 
počkáme. I  přes omezení, 
související s  koronakrizí, 
většina lidí chodí do práce 
a  vykonává činnost jako 
za  normálního stavu. Ani 
náš úřad není výjimkou. 
Jako každý rok, v  lednu 
až březnu jsou vybírány 
poplatky. V  letošním roce 
nám k  těmto poplatkům 
přibylo uzavírání smluv 
na  likvidaci odpadních 
vod, stočné a  poplatek 
za  zhodnocení pozemku. 
Jsme rádi, že převážná vět-
šina lidí pochopila, proč 
jsme kanalizaci a  čistírnu 
odpadních vod vybudova-
li a  co by to mělo přinést 
do  budoucnosti. S  jejich 
provozováním nemá měs-
to zatím žádné zkušenosti, 
takže se vše učíme. Provo-
zování nám zajišťuje zod-
povědná osoba společně 
s  technikem. Měli jsme 
šťastnou ruku, protože 
jsou to lidé, které tato prá-
ce baví a  snaží se činnost 
čistírny vyladit na  co nej-
efektivnější výkon čištění 
odpadních vod. Naše čis-
tírna je velice sofistikova-
ný systém řízený počíta-
čem, který se musí v rámci 
zkušebního provozu nasta-
vit. Čistírnu nám dodávala 
firma Topolwater s.r.o., 
která má letité zkušenosti 
s  tímto způsobem čištění. 
Jakmile nám to situace do-
volí, chtěli bychom uspo-
řádat den otevřených dve-
ří, abyste se mohli osobně 

seznámit s tím, co se děje 
s vašimi odpadními voda-
mi. Snad v létě.

Jak bylo již zmíněno, 
s  provozem čistírny začí-
náme, vše se učíme. Stočné 
bylo stanoveno na  základě 
teoretického výpočtu. Tak, 
jak se budou připojovat 
nové nemovitosti, bude se 
měnit spotřeba elektrické 
energie i  spotřeba chemie. 
Jelikož až dosud mnoho 
lidí vypouštělo odpadní 
vody někam a neřešili kam, 
nepřemýšleli ani nad tím, 
co s  odpadní vodou vy-
pouští.  Budeme se muset 
naučit kanalizaci používat, 
jinak se nám bude provoz 
prodražovat nám všem. 
O  tom, co do  kanalizace 
patří a co ne, si můžete pře-
číst na straně 3 tohoto čísla. 
Dalším problémem může 
být dešťová voda. Dle mě-
ření v době srážek dochází 
k  zvýšenému nátoku od-
padní vody na čistírnu, což 
nám opět prodražuje pro-
voz. Jak jsme již několikrát 
upozorňovali, naše kanali-
zace je oddílná a  vypouš-
tění srážkových vod do ka-
nalizace je nepřípustné. 
Z  tohoto důvodu proběhne 
v  letních měsících kont-
rola napojení nemovitostí 
na  starou část kanalizace. 
Kontrola se provádí kame-
rami, zadýmováním nebo 
obarvenou kapalinou.

Jelikož město Ronov 
není vlastníkem vodo-
vodu a  nemáme přístup 
k údajům o spotřebě vody, 
zvolili jsme na  začátek 
vyúčtování dle směrného 
čísla. Hledali jsme způsob 
jak nejjednodušeji začít. 
Po  roce budeme vyhod-
nocovat provozní náklady, 
množství vyčištěné vody 
a  množství odpadní vody 
dle směrného čísla, které 
bylo nasmlouváno. Na zá-
kladě této analýzy se roz-
hodneme, zda zůstaneme 
u  stávajícího vyúčtování, 
nebo přejdeme na vyúčto-
vání dle vodoměrů. V pří-
padě, že bychom přešli 
na  druhý způsob vyúčto-
vání, bude muset s  vámi 
provozovatel vodovodu 
uzavřít smlouvy o poskyt-
nutí dat o spotřebě městu. 
Zároveň bude město muset 
vybavit domácnosti, které 
jsou napojeny na  studny, 
certifikovanými vodomě-
ry a uzavřít smlouvu s VS 
Chrudim o  poskytování 
dat.

V minulém čísle Městečka 
jsme se zmiňovali o vyhláš-
ce, která stanoví poplatek 
za  zhodnocení pozemku. 
Tuto vyhlášku schválilo za-
stupitelstvo města v prosinci 
a  můžete se s  ní seznámit 
na webových stránkách měs-
ta. Byla navržena tak, aby 
motivovala vlastníky nemo-
vitostí k připojení na novou 
kanalizaci. Zjednodušeně, 
kdo bude včas připojen, za-
platí 5.000,- Kč, kdo se ne-
stihne připojit nebo nemá 
zájem se připojit, zaplatí po-
platek za zhodnocení dle vý-
počtu, maximálně 30.000,- 
Kč. Vlastníci nenapojených 
nemovitostí budou k  tomu 
prokazovat, jak likvidovali 
odpadní vodu v  posledních 
třech letech.

Kanalizace ještě vyvo-
lá asi hodně diskuzí. Ale 
věříme, že většina našich 
obyvatel chápe, že kanali-
zace je nutnou podmínkou 
pro další rozvoj a  hlavně 
pro budoucnost našich dětí. 
Vždyť kanalizaci měli již 
staří Římané více jak tisíc 
let před naším letopočtem. 

Co nás čeká v tomto roce. 
Koncem loňského roku 
jsme začali s  rekonstrukcí 
Chodníků v  ulici U  Škol-
ky a  štětové cesty s  opěr-
nou zdí v  ulici Souběžná. 
Práce nám zatím přerušila 
nezvykle chladná zima. 
Jakmile nám to klimatické 
podmínky dovolí, bude-
me v  pracích pokračovat. 
Na  konci února přeberou 
naši hasiči novou cister-
novou automobilovou stří-
kačku IVECO. Na  březen 
je nasmlouváno vybudová-
ní nového dětského hřiště 
za  domem služeb. Ve  stej-
ném měsíci bude zahájena 
stavba „I. etapa dostavby 
kanalizace“. Připravuje se 
výběrové řízení na  dodání 
místního rozhlasu a  v  ne-
poslední řadě oprava chod-
níku v Nádražní ulici. 

Ne vždy jde vše tak, jak 
bychom si přáli.  Musíme 
však být optimističtí a udě-
lat pro dobrý výsledek ma-
ximum.

váš starosta
Ing. Marcel Lesák

SLOVO
STAROSTY

O něco menší radost ze sněhové nadílky měli pracovníci 
technických služeb města. Ale tak jako jiné zimy, tak i  le-
tos zvládli úklid a údržbu chodníků i místních komunikací 
na jedničku. Velké poděkování patří nejen jim, ale také všem 
spoluobčanům, kteří jsou ochotni v dnešní době si odklidit 
sníh před svým domem. Je možná také na místě vzpomenout 
rok 1941, kdy počátkem ledna uhodily tuhé mrazy a napad-
lo hojně sněhu. Proto uložena byla pracovní povinnost mu-
žům od 14 do 60 let na odstraňování sněhu na silnicích.

q Odklízení sněhu na silnici, rok 1941. Zdroj ronovská 
kronika.
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Vánoční svátky nám 
utekly jako voda a děti plné 
radostných dojmů z Vánoc 
se nám vrátily do mateřské 
školy. Před námi nastalo 
období Tří králů. Seznámili 
jsme se s  tradicemi a  zvy-
ky, zahráli si na  Tři krále 

a vyrobili si korunu. Jako překvapení k nám do mateřské 
školy na školní zahradu přišli zazpívat koledu a přinesli Je-
žíškovi dary Tři králové. Tímto děkujeme Denisce, Monče 
a Štěpánce. Děti byly z  této návštěvy Tří králů mile pře-
kvapeny.

Letos jsme po  dlouhé době zažili zimu, při které nám 
napadl sníh, který si děti užívaly plnými doušky, nemohly 
se sněhu nabažit. Stavěly sněhuláky, bobovaly, koulovaly 
se. Také jsme vyzkoušeli kreslit barevné obrazce do sněhu 
obarvenou vodou. Nechyběly ani pokusy s ledem, vyrábě-
li jsme ledové ozdoby a pozorovali, jak nám před očima 
tají. Děti si zdobily třídy zimní tematikou. Ve Sluníčkách 
si děti vyzdobily třídu zimní krajinou, kterou vytvořily ne-
tradičním malováním, kde se při kreslení leželo na zemi, 
malovalo dlouhatánským štětcem a  fixou na  provázcích. 
Nechyběly ani rukavice s čepicemi. V Kytičkách vyráběli 
paní Zimu a krásná krmítka i s ptáčky, která se jim velmi 
povedla. Berušky si vyzkoušely novou techniku malování. 
Vybraly si k tomu zubní pastu a skleněné rámečky, na kte-
ré vytvářely sněhové vločky. Obrázky zimní krajiny, kterou 
vytvořily Berušky, byly také velmi povedené. Vybraná díla 

dětí jsou ke  zhlédnutí v  Bazárku na  náměstí. Děkujeme 
za spolupráci Marušce Dražilové, která vždy vytvoří z na-
šich výrobků krásné výlohy.

Nezapomněli jsme ani na ptáčky, kterým jsme průběžně 
doplňovali zrníčka do krmítek na školní zahradě. Kytičky 
se radovaly při tanci Vrabec a Sýkorka a na Beruškách si 
zahrály divadlo O dvanácti měsíčkách. Také tančily tanec 
vloček na hudbu z baletu Louskáček. Ve Sluníčkách jsme 
si vyrobili hrnečky s citronovým čajem. 

Blížila se k  nám oblíbená zimní olympiáda, při které 
si mohly děti vyzkoušet různé druhy sportů. Nakonec by 
získaly sladkou odměnu a medaile za své výkony. Ale bo-
hužel letos jsme o tuto olympiádu přišli z důvodu karanté-
ny, když byla mateřská škola uzavřena. Rodičům po dobu 
karantény byla zasílána nabídka činností, pracovní listy, 
písničky a omalovánky s tematikou zimních sportů, které 
mohli se svými ratolestmi vypracovat.

Po karanténě se děti postupně začaly vracet do mateřské 
školy. V  mateřské škole nastaly přípravy na  masopustní 
rej. Děti si vyráběly masky zvířátek a šašků. Během této 
události se také seznámily s hudebními nástroji, tradicemi, 
řemesly a  tradičním jídlem, které se připravuje na Maso-
pust. Převlékli jsme se do masek šašků, zvířátek, řemeslní-
ků a muzikantů. Oslavu jsme začali průvodem masek a ná-
sledovalo dopoledne plné tance a  soutěží. Masopustním 
průvodem jsme ukončili veselí a budeme se těšit na příští 
rok, kdy už možná budeme moci pozvat babičky z  DPS 
i pana starostu, aby si s námi užili masopustní náladu.

Za MŠ Marcela Hozlárová

Ze života mateřské školy -  Zima ve škole a Masopust

Město Ronov nad Doubravou spustilo
na sociální síti Facebook novou stránku 

nazvanou „Ronov nad Doubravou
– oficiální stránky města“

Zveme vás na  novou facebookovou stránku nazvanou 
Ronov nad Doubravou  - oficiální stránky města, která 
doplňuje internetové stránky města ronovnd.cz a umož-
ňuje rychlý přenos informací mezi vás, občany i přátele 
Ronova n. D. Naleznete zde upozornění na novinky, ak-
tuality, pořádané akce, fotografie a pozvánky k návštěvě 
internetových stránek.

Tato faceboová stránka je veřejná, přístup 
k ní není nijak omezen. Pokud do stránky za-
dáte „To se mi líbí“, budou se vám příspěvky 
zobrazovat automaticky.

Všem spoluobčanům, kteří ještě nemají ve  svém telefonu 
službu MOBILNÍ ROZHLAS, a chtějí být informováni o dění 
v  obci prostřednictvím svého telefonu, nabízíme návod jak 
na to.

1.  Registraci do  Mobilního rozhlasu je možné provést po-
mocí online registračního formuláře na adrese https://ronovnd.
mobilnirozhlas.cz nebo v místní knihovně. 

2. Stáhnout do svého chytrého telefonu aplikaci MOBILNÍ 
ROZHLAS a naistalovat si ji: 

a) Otevřete aplikaci a vyberte místo Vašeho bydliště.
b) Zadejte své telefonní číslo, aby bylo možné Váš kontakt 

přiřadit k aplikaci.
c) A to je vše! Můžete začít využívat všechny funkce v ap-

likace.

V případě, že nemáte možnost stáhnout aplikaci do svého te-
lefonu a budete pouze registrováni (nevlastníte chytrý telefon, 
internetové připojení apod.), budou vám chodit alespoň sms 
o výpadku elektřiny nebo vody.

Všichni ti, co mají nápad na  zlepšení města a  hlavně 
chtějí svůj záměr i uskutečnit, mohou do 31. března 2021 
podávat návrhy na to, co by chtěli v Ronově opravit či vy-
budovat, a to až do maximální výše nákladů 100 000 Kč. 
Oblasti nejsou tematicky omezeny, mohou to být sporto-
viště, dětská hřiště, úprava veřejných prostorů, dopravní 
infrastruktura, městský mobiliář, osvětlení, informační 
tabule, volnočasové i  kulturní aktivity, životní prostře-
dí, zeleň nebo odpady atd. Důležitou podmínkou je, že 
návrh musí být realizován na pozemcích nebo budovách 
ve vlastnictví města Ronova n.D. Návrhy musí být před-
kládány na předepsaném formuláři. Všechny podrobnosti 
je možné nalézt na webu města ronovnd.cz nebo na  le-
táčcích v  místní knihovně i  městském úřadě. Následně 
od 10. dubna do 31. května proběhne veřejné hlasování 
na webu města a také představení projektů veřejnosti svý-
mi navrhovateli s diskuzí k danému tématu. Návrhy bu-
dou k nahlédnutí na webu města ronovnd.cz  a v papírové 
podobě v místní knihovně. Vítězný projekt, který získá 
v nejvíce hlasů bude realizován navrhovatelem od 31.7. 
do 30.11. 2021. 
Informace na tel. 608 725 159.

Získejte na svůj projekt 
100 000 Kč -  stačí se zapojit 
do akce „DOBRÝ NÁPAD PRO 

RONOV n. D.“ 
• Elektronicky na  www.trikralovasbirka.cz. Zde zadejte 

název Vašeho města či obce, uveďte PSČ, nebo vyberte 
z  možností CHRUDIM FCH. V  takovém případě pod-
poříte přímo Farní charitu Chrudim. Pokud necháte pole 
prázdné, Váš dar se rozdělí mezi všechny charity. Sbírko-
vý účet je 66008822/0800. 

• Bankovním převodem na  sbírkový účet 66008822/0800. 
Pro přímou podporu Farní charity Chrudim uveďte varia-
bilní symbol 77705008. Pokud necháte pole prázdné, 

    Váš dar se rozdělí mezi všechny charity. 

• Formou dárcovské SMS zprávy. Tu ze svého mobilního 
telefonu odešlete ve tvaru DMS KOLEDA 30, DMS KO-
LEDA 60 nebo DMS KOLEDA 90 na číslo 87 777. 

Jeho hodnota je podle číslovky na konci DMS 30, 60 nebo 
90 Kč. Váš dar se rozdělí vždy mezi všechny charity. 

• Elektronicky na www.darujme.cz/projekt/446. Váš dar se 
vždy rozdělí mezi všechny charity.

 
  Pomozte s návštěvou ONLINE koledy také svým rodičům 
a prarodičům. 

Děkujeme Vám za otevřená srdce
Jsme Farní charita Chrudim

Tříkrálová sbírka pokračuje! 
Online až do 30. dubna!
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Ze života hasičů
Vážení čtenáři Městečka,

dovolte mi, abych Vás in-
formoval o  činnosti a  dění 
u SDH Ronov nad Doubra-
vou. Jak jistě všichni víte, 
přiblížil se čas, kdy našemu 
městu, potažmo výjezdo-
vé jednotce, bude dodána 
nová cisternová automo-
bilová stříkačka (dále jen 
CAS). Dle kupní smlouvy 
je datum předání nové CAS 
28.2.2021. Jelikož kolem 
nákupu nové CAS kolu-
je mezi obyvateli Ronova 
spousta různých názorů 
a polopravd, tak mi dovolte 
tuto situaci trochu přiblížit 
a upřesnit.

Před rozhodnutím o  po-
řízení nové CAS probíhalo 
dlouhé jednání se zástupci 
města. Tato jednání se vedou 
již téměř čtyři roky. Prvotní 
návrh byl nechat opravit naší 
stávající CAS LIAZ z  roku 
1994. Zaslali jsme poptáv-
ky na  její opravu. Odpověď 
jsme obdrželi pouze od jed-
né firmy z Plzně a cena opra-
vy by byla 2  420  000 Kč. 
Po  obdržení této nabídky 
jsme začali zjišťovat, jaké by 
byly možnosti získání dota-
cí na  opravu nebo pořízení 
nové CAS. Na opravu staré 
CAS žádné dotace nebyly. 

Na pořízení nové byla mož-
nost využít dotaci z  „fondu 
zábrany škod“ ve  výši až 
2  500  000 Kč a  dále dotaci 
pro jednotky požární ochra-
ny, poskytnutou od  Pardu-
bického kraje, ve  výši až 
500  000 Kč. Po  předložení 
těchto nabídek a  možností, 
proběhlo jednání se zástup-
ci města a  bylo rozhodnuto 
o  podání žádostí o  dota-
ce a  o  nákupu nové CAS. 
Po  dodání a  zařazení nové 
CAS do výjezdu bude CAS 
LIAZ prodána.

Výběrové řízení na  výro-
bu nové CAS na  podvozku 
SCANIA vyhrála firma KO-
BIT, spol. s.r.o. Slaťiňany 
s cenou 6 646 167 Kč. Jelikož 
se podařilo získat obě zmi-
ňované dotace v  plné výši, 
přijde nová CAS našeho 
zřizovatele na 3 646 167 Kč. 
Dne 3.2.2021 proběhl ve fir-
mě KOBIT kontrolní den, 
kde jsme byli informováni 
o průběhu výroby.

Většina vybavení nové 
CAS bude použita z  naší 
původní CAS. Některé vy-
bavení se ale muselo koupit 
nové, z důvodu nevyhovují-
cího stavu. Ze svého rozpoč-
tu jednotka zafinancovala 
nákup 5 kusů nových dýcha-
cích přístrojů MSA AUER 

(náhrada za dosluhující pří-
stroje SATURN) a plovoucí 
čerpadlo POSEIDON 1200, 
které doposud nebylo v naší 
výbavě, ale dle současné le-
gislativy musí být součástí 
výbavy nových CAS. 

Ještě bych chtěl zmínit 
nákup 6 kusů nových ruč-
ních svítilen SURVIVOR 
LED, které budou součástí 
CAS. Cena těchto svítilen 
byla 42 000 Kč. Podali jsme 
žádost o  poskytnutí dotace 
od  Nadace ČEZ a  k  naše-
mu velkému překvapení se 
nám podařilo získat dotaci 
ve výši 40 000 Kč.

Dále bych rád uvedl 
na  pravou míru názor, roz-
šířený nejen mezi obyvate-
li Ronova, o tom, že členové 
výjezdových jednotek SDH 
dostávají výplatu od  měs-
ta. Toto je velice rozšířená, 
avšak mylná informace. 
Jsme sbor dobrovolných 
hasičů, všichni tedy veškeré 
aktivity spojené s  činností 
sboru a výjezdové jednotky 
vykonáváme zcela dobro-
volně ve svém volném čase, 
bez nároku na  jakoukoliv 
finanční odměnu. Je pravda, 
že výjezdová jednotka má 
nárok na  proplacení nákla-
dů za  činnost mimo katastr 
obce. Tyto finance jsou pro-

pláceny našemu zřizovateli, 
což je město Ronov nad 
Doubravou, tímto jednotka 
přispívá do  městského roz-
počtu a podílí se na snižová-
ní celkových nákladů.

Závěrem bych chtěl po-
děkovat zástupcům města 
za jejich spolupráci a ocho-
tu nás podporovat. Ochota 
pomáhat a  spolupracovat 
s  městem je, dle mého ná-
zoru, oboustranná. Pokud 
se na nás město obrátí s  ja-

kýmkoliv požadavkem, jsme 
vždy k  dispozici. Takovým 
názorným příkladem je zá-
štita nad výsadbou kaštano-
vých alejí v  okolí Ronova. 
Z  naší strany se jednalo 
o  vykácení náletových dře-
vin na pozemcích určených 
pro výsadbu, asistenci při 
sázení a  zalévání již vysa-
zených kaštanů v  suchém 
období. Na  přelomu února 
a  března se chystá přípra-
va dalšího pozemku pro 

výsadbu kaštanů u  kostela  
sv. Kříže, které se budeme 
opět účastnit.

V  případě zájmu o  po-
drobnější informace mě 
můžete kontaktovat. Velmi 
rád Vám odpovím a vše vy-
světlím.

Za SDH
Ronov nad Doubravou

Šrámek Petr
starosta SDH

E-mail: ps.up@seznam.cz

Všechno má svůj řád - tedy i kanalizace
Do kanalizační sítě v Ronově o délce téměř 10 km je odvá-

děna odpadní voda z jednotlivých domácností a jiných veřej-
ných objektů. Kanalizace je určena k odvádění odpadních vod 
– tj. vody „mírně“ znečištěné během běžné denní hygieny, 
užívání toalety, úklidu, praní, mytí nádobí.

Co do kanalizace patří a co ne, určuje kanalizační řád. Ten 
je k dispozici na internetových stránkách města a je schválen 
vodoprávním úřadem v Chrudimi. Podmínky pro vypouštění 
odpadních vod jsou stanoveny na základě možností a schop-
ností nově vybudované čistírny v Ronově odpadní vodu vyčis-
tit a vypouštět podle předepsaných limitů do řeky Doubravy.
Co do  kanalizace nepatří a  je zákonem zakázáno do  ní 
vypouštět:
l biologický odpad – zbytky jídel, odpad z  kuchyňských 

drtičů
l tuky – fritovací oleje, motorové oleje
l veškeré hygienické potřeby
l chemikálie a další nebezpečné látky
l léky

Záchodová mísa není odpadkový koš
Tím, že něco vyhodíte nebo vylijete do  záchodu nebo  

dřezu, tím problém s odpadem nezmizí, ale začíná.
Do kanalizace nepatří zbytky potravin, kterými přispívá-

me k blahodárnému životu potkanů, a  to ani po  jejich roz-
mělnění v  kuchyňských drtičích odpadů. Drtiče způsobují 

zanášení kanalizace usazenými pevnými látkami, na které se 
váži zejména tuky, což může mít za následek snížení průtoč-
nosti kanalizačních přípojek až do úrovně plné neprůtočnosti. 
Co taková skutečnost může v nemovitosti napáchat  je snad 
každému zcela zřejmé. Skutečností je, že používáni drtičů do-
movního odpadu způsobuje vážné problémy nejen s odvede-
ním odpadních vod kanalizační sítí, ale také při jejich čištění 
a následném vypouštění do toků. Z tohoto důvodu je používá-
ní drtičů výslovně zakázáno.

Provoz čistírny odpadních vod může výrazně zkompliko-
vat řada chemických a nebezpečných látek, z nichž některé 
jsou vysoce jedovaté a výbušné, a mají výrazný negativní vliv 
na biologické procesy čištění odpadních vod.  Jedná se o rop-
né látky, louhy, kyseliny, ředidla, tuky, oleje. I relativně malé 
množství těchto látek může zcela zlikvidovat bakterie, které 
v čistírnách odstraňují biologicky odbouratelné látky. Rovněž 
nadměrné užívání čistících, pracích a dezinfekčních prostřed-
ků přírodě rozhodně neprospívá.

Do kanalizace nepatří ani žádné hygienické potřeby, jako 
například dětské pleny, vlhčené ubrousky, dámské hygienické 
potřeby, vatové tyčinky a jiné čistící textilní materiály. V nich 
jsou kromě celulózového podílu  také vyztužené vrstvy tvo-
řené plastovými foliemi na bázi polyetylenu, polypropylenu 
a polyetylentereftalátů. Plastové části těchto potřeb ve vodě 
nepodléhají, na rozdíl od toaletního papíru, rozkladu a dokáží 
zanést, případně zcela zničit čerpadla v  čerpacích stanicích 
odpadních vod. Následná nefunkčnost čerpací stanice  může 
vést k nebezpečí zatopení kanalizace i suterénů napojených 
nemovitostí. V případě, že přece jen takový materiál pro-
jde celým procesem v čistírně odpadních vod, skončí bez 
jakéhokoliv úbytku v  odpadu, produkovaném čistírnou 
odpadních vod a je třeba jej na náklady nás všech také 
jako součást odpadu zlikvidovat.

Na obrázku je vidět směs všech odpadů přivedených v od-
padní vodě od nás všech, občanů Ronova, které byly zachy-
ceny v česlicovém koši, který slouží jako ochrana čerpadel 
dále distribuujících odpadní vodu dále k  čištění. Jedná se 
především o hadry, nerozložitelné ubrousky, dámské vložky 
a jiné hygienické potřeby. Toto množství v česlicovém koši je 
produkce za období cca 14 dní, a to je napojeno přibližně 1/3 
obyvatel Ronova. Je třeba si zde uvědomit, že již máme všich-
ni novou kanalizaci a novou čistírnu odpadních vod, která má 
sloužit k tomu, aby se již dále neznečišťovalo životní prostředí 

a povrchové vody v našem městě, ale naopak aby se stav vod 
Ronově a řece Doubravě zlepšoval. Proto je třeba dodržovat 
jednoduchá pravidla. Porušování těchto pravidel povede jen 
k tomu, že budou kladeny mnohem vyšší nároky na obsluhu, 
údržbu veškeré vodohospodářské infrastruktury a ve výsled-
ku poneseme následky ve zvýšení nákladů na provoz, potaž-
mo stočného my všichni.

 
Kam tedy s odpadem?

Zbytky potravin - k  likvidaci zbytků potravin a hygienic-
kých potřeb použijeme nádoby na tuhý domovní odpad – po-
pelnice. 

Tuky a rostlinné oleje z domácností - po jejich vychlazení 
slijeme do PET lahví, na které jsou určeny sběrny sběrné ná-
doby umístěné po obci. Ty jsou následně likvidovány odbor-
nou firmou. Nepatří sem motorový olej!!!!

Motorový olej je nebezpečný odpad. Je třeba jej likvidovat 
prostřednictvím servisů, případně oprávněnou osobou, která 
s těmito odpady ze zákona může nakládat.

Chemické látky - obdobně postupujeme při likvidaci ře-
didel, kyselin, mořidel, louhů a  barev - vždy odevzdáme 
do sběrného střediska.

Léky - nespotřebované nebo prošlé léky odneseme do léká-
ren, kde jsou umístěny nádoby k tomu určené.

Uvědomme si, že odpady nejsou totéž co odpadní vody.
Opakovaně si připomínejme, že „voda je život“. Myslíme 

však vždy tu čistou vodu. Z vody znečištěné nemůže být život 
kvalitní a zdravý. Udržme si zdravý rozum a neznečišťujme 
vodu jen za cenu svého pohodlí.

Kanalizace a ČOV Ronov nad Doubravou aneb co do kanalizace nepatří
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OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2020
Loňský rok byl kvůli koronavirové situaci velmi zvláštní. Zastavilo se téměř vše, děti z velké části opustily školní lavice, kulturní akce se oddálily na neznámý termín, posedět v restauraci 
nebo kavárně s přáteli nebylo a stále není možné a přibyla spousta dalších omezení. Ale i přesto všechno se udělala v obci spousta práce a v létě proběhlo i několik společenských akcí.

q Čistírna odpadních vod – provoz zahájen 31.8.2020

q Rekonstrukce všech uzávěrů dešťových vpustí a nový as-
faltový povrch v ulici U Školky

q Na jižní straně náměstí byl položen nový asfaltový po-
vrch

q V Mladoticích proběhla rekonstrukce chodníku

q V Mladoticích proběhly opravy na místní hospodě

q Nový asfaltový povrch v Lichnické ulici

q Celý rok pokračovala výstavba hlavních řádů kanalizace

q Na východní straně náměstí byl upraven a vydlážděn do-
posud nevyužitý prostor

q Na parkovišti u hřbitova byl položen nový asfaltový po-
vrch

q Rekonstrukce chodníku v ulici U Školky

q Ve Svatokřížské ulici byly usazené nové obrubníky a po-
ložen nový asfaltový povrch 

q Na obou stranách řeky vyrostly přečerpávací stanice

q Rekonstrukce křižovatky ulic Školská a Družstevní

q V  Souběžné ulici byla započata rekonstrukce štětové 
cesty

q Na náměstí umístěna mobilní toaleta
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OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2020
V roce 2020 se stále se pokračovalo v budování hlavního řádu kanalizace, spustila se čistírna odpadních vod a komunikace rozbité od stavby se dočkaly nového asfaltového povrchu. 
Někde byly položené nové obrubníky a jinde byly zrekonstruovány chodníky. Mladotičtí si zčásti opravili hospodu a v obci mají také nový chodník. Ze společenského života se toho, 
kvůli opatřením, moc nekonalo, ale třeba si to letos vynahradíme.

q U kostela sv. Kříže proběhla další etapa výsadby kašta-
novníku

q Rekonstrukce dílen základní školy

q Rouškovník - skauti

q Virtuální univerzita třetího věku

q Dětská dílnička s Jitkou

q Nákup automobilu pro potřeby údržby města

q Příměstský tábor – Ronovské olympijské hry v mateřské 
škole

q Letní kino pro děti i dospělé

q Kurzy šití pro začátečníky i pokročilé

q  Svěcení obrazu v kapličce u kostela sv. Kříže

q Oprava a údržba cest v Bažantnici

q Příměstský tábor – sportovní klub

q Varhanní koncert v kostele sv. Vavřince

q Řemeslná dílna pro dospělé

q Vánoční strom v parku na náměstí
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PODĚKOVÁNÍ
Děkuji Městskému úřadu a  KPOZ v  Ronově nad Doubravou 
za blahopřání a dárek k mému životnímu jubileu. Zároveň děkuji 
za milou a příjemnou návštěvu paní Pavlíkové. 
	 	 	  Jindřich Ondráček

Děkuji Městskému úřadu v Ronově nad Doubravou za dárek a mi-
lou gratulaci k  mým 80. narozeninám. Chtěla bych poděkovat 
za návštěvu Janě Bartoňové a Janě a Slávkovi Merclovým.
              	 	 	 	 	 Eva Lesáková

Děkuji Městskému úřadu a  KPOZ v  Ronově nad Doubravou 
za blahopřání a dárek k mým narozeninám a za milé předání paní 
Růžičkovou.

                                                                 Josef Žďárský

Děkuji Městskému úřadu a Komisi pro občanské záležitosti v Ro-
nově nad Doubravou za blahopřání a dárek k mému životnímu ju-
bileu.

Vladimír Moravec

Děkuji Městskému úřadu a  KPOZ v  Ronově nad Doubravou 
za blahopřání a dárek k mým narozeninám a za milé předání paní 
Pavlíkovou.

                                                                     Alena Vejdělková

Děkuji Městskému úřadu Ronov nad Doubravou za milou gratulaci 
k mým 80. narozeninám. Moc si toho vážím.

Marie Jelínková

Výbor MO ČRS Ronov nad Doubravou oznamuje svým  
členům, že v souvislosti s aktuálními opatřeními a omeze-
ním shromažďování osob vyplývajícím z protiepidemické-
ho systému je velice nepravděpodobné, že by se do konce 
dubna 2021 uskutečnila Výroční členská schůze MO ČRS 
Ronov nad Doubravou. V takovémto případě zůstane „Do-
datek“ rybolovu pro rok 2020 platný i pro rok 2021 a tato 
informace bude zveřejněna na webových stránkách organi-
zace před prvním prodejem povolenek na rybník Nový. 

Upozornění pro členy MO 
ČRS Ronov nad Doubravou

Nekrmte nutrie!!!
Nutrie říční, nebo taky vodní krysa, je nepůvodní druh 

pocházející z Jižní Ameriky. Je považována za invazivní 
druh. Patří dokonce mezi 100 nejhorších. Narušuje bře-
hy, kde budují nory až 15 m dlouhé. Tento živočich nemá 
u nás přirozeného nepřítele, proto se velice snadno roz-
množuje. V loňském roce bylo pod mostem na Doubrav-
ce jen pár jedinců. Nyní zde žije 20 až 30 kusů. Po kon-
zultaci s odborem ochrany přírody v Chrudimi, v případě 
dalšího nekontrolovatelného množení bude nutný odstřel 
těchto na první pohled sympatických zvířátek. Proto vás 
žádáme, nekrmte je!!!!

Černá skládka – proč?
Bohužel občas narazíme v našem okolí na černou sklád-

ku. Pro mnohé z  nás je to nepochopitelné, neboť radnice 
nabízí dostatek možností, jak se zbavit nepotřebných věcí 
a  materiálů. Technické služby musí místo uklidit, což za-
bírá zbytečně mnoho času, který by mohl být využit jinak. 
A peníze, které město na likvidaci černých skládek vydává, 
nejsou zdaleka malé. 

Prosíme Vás, snažme se naše okolí udržet takové, aby-
chom se za ně nemuseli společně stydět.

Děkujeme, že třídíte
Do městské pokladny se nám za  loňský rok vrátila částka 
za vytříděný odpad 294 011,52 Kč.
EKO-KOM – 292 492,00 Kč
Elektrowin – 412,73 Kč
Asekol – 1 106,79 Kč

* Termín splatnosti poplatku za  
komunální odpad a poplatku ze psa 
je 31.3.2021

* Sběr nebezpečných odpadů se 
bude konat ve čtvrtek 8.4.2021

Do  30.6.2021 můžete žá-
dat o  úvěr na  realizaci 
soukromé části splaško-
vé kanalizační přípojky, 
kterou poskytuje Město 
Ronov nad Doubravou 
z programu „Podpora roz-
voje bydlení města Ronov 
nad Doubravou“. Příjem-
ce může být fyzická osoba 
nebo fyzická osoba pod-
nikající, právnická osoba, 
která  je vlastníkem či 
spoluvlastníkem Předmě-
tu úvěru nacházejícím se 
v k.ú. Ronov n.D. Účelem 
programu je poskytnu-

tí finančních prostředků 
u  nemovitostí určených 
zcela nebo v  převážném 
objemu k  bydlení, rekre-
ačních objektů, pozemků 
určených k zastavění stav-
bou RD nebo objektu k re-
kreaci, objektů sloužících 
k  podnikání. Maximální 
výše úvěru nesmí přesáh-
nout hodnotu 20  000 Kč. 
Celé znění výzvy, čestné 
prohlášení, žádost a  dal-
ší dokumenty naleznete 
na  webových stránkách 
ronovnd.cz/kanalizace.

Jak se napojit na kanalizaci
v Ronově nad Doubravou

V  případě Vašeho zájmu o  připojení na  kanalizaci je 
třeba požádat o kontrolní prohlídku ze strany městského 
úřadu, kterou provede určený technik. Objednání je mož-
né provést na  telefonu 469 315 739 u paní Oleksíkové. 
S ní si ujasníte termín prohlídky. Prohlídky budou prová-
děny: pondělí od 8:00 – 15:00, středa 12:00 – 17:00, prv-
ní sobota v měsíci 8:00 – 11:00. V rámci této prohlídky 
by mělo být prověřeno, zda do kanalizace nejsou svedeny 
dešťové vody a zda kanalizace neprotéká septikem. Záro-
veň obdržíte Smlouvu o odvádění a čištění odpadní vody, 
všeobecné obchodní podmínky a dotazník pro stanovení 
směrného čísla, podle kterého bude vypočteno stočné. 
Stočné bude stanoveno na základě vyhlášky č.120/2011 
Sb., která je na našich webových stránkách. Cena stočné-
ho pro zkušební provoz byla stanovena na částku 37,45 
Kč/m3 bez DPH.
Příklad výpočtu stočného pro rodinný dům obývaný 
čtyřčlennou rodinou:
Jedna osoba na  rok 35 m3 vody + 1 m3 vody na očistu 
okolí domu = 36 m3 vody
4 členové domácnosti 36 x 4 = 144 m3 vody
144 x 37,45 = 5392,8 + 10 % DPH 5932 Kč/rok

Cena stočného pro příští rok bude přepočítána dle sku-
tečných nákladů, které v současné době pouze odhadu-
jeme.

Na realizaci soukromé části 
splaškové kanalizační

přípojky můžete využít úvěr

Usnesení z 15. jednání 
Zastupitelstva města Ronov nad 

Doubravou konaného dne 10. 12. 2020 

A/ SCHVALUJE
č. Z-167/15/20
Vyřazení z evidence kontroly usnesení zastupitelstva města 
č.: Z-158/13/2020; Z-163/13/2020 a Z-164 až 166/14/2020 
z důvodů jejich splnění.

č. Z-168/15/2020
Pravidla hospodaření se Sociálním fondem č, 1/2021 s účin-
ností od 01. 01. 2021
č. Z-169/15/2020
1.1.	
Smlouvu o úvěru č. 17014457/20 s SG Equipment Finance 
Czech Republic s. r. o., která poskytuje finanční prostředky 
(jistinu) do výše 3. 646. 167,- Kč na pořízení Cisternové au-
tomobilové stříkačky CAS 20/4000/240 S2R včetně příslu-
šenství pro JSHD Ronov nad Doubravou. Výše úroku činí 
173. 345, 40 Kč, výše úvěrových splátek celkem 3. 819. 
512,40 Kč. Počet splátek 60 ve výši 
63. 658,54 Kč (měsíčně). Čerpání úvěru proběhne po před-
ložení požadovaných podkladů, viz čl. 2 
odst. 2. 2.
1.2.
Dohodu o  kupní smlouvě ze dne 30. 07. 2020 a  smlouvě 
o úvěru č. 17014457/20 ze dne…
Dohoda mezi poskytovatelem úvěru, příjemcem úvěru 
a prodávajícím o podmínkách zaplacení kupní ceny.
1.3.
Smlouvu o zajišťovacím převodu vlastnického práva
Zajištění veškerých dluhů dlužníka vůči věřiteli.
1.4.
Pojistná událost/pojistné plnění
1.5.
60 splátek ve výši 63. 658,54 Kč/měsíčně (přepokládaný za-
čátek splácení 03/2021)
1.6.
Předpis platby ke smlouvě o úvěru č. 17014457/20
poplatek za sjednání úvěru ve výši 2. 000,- Kč
1.7.
Žádost o souhlas s elektronickou fakturací
1.8.
Instrukce k technickému průkazu
Přihlášení vozidla/plná moc

Celé znění usnesení na ronovnd.cz/vedení města

INFORMACE PRO OBČANY
  Dne 10.12.2020 byla zastupitelstvem města schválena 
Obecně závazná vyhláška o místním poplatku za zhod-
nocení stavebního pozemku možností jeho připoje-
ní na  nově vybudovanou kanalizaci města Ronov nad 
Doubravou, která nabyla účinnosti 29.12.2020.
  Z  této vyhlášky vyplývá vlastníku nemovitosti ohla-
šovací povinnost a  úhrada poplatku za  toto zhodnocení.  
Poplatek za zhodnocení pozemku je stanoven výpočtem. 
Výpočet poplatku je dán jako součin výměry stavebního 
pozemku a k němu přilehlých pozemků tvořících jeden 
celek a sazby poplatku za m2, která je uvedena ve vyhlášce 
v č. 6. v závislosti na účelu zástavby (účel zástavby pozem-
ků tvořících jednotný funkční celek je dán účelem hlavní 
stavby na těchto pozemcích tak, jak je uveden v platném 
kolaudačním souhlasu nebo obdobné listině této stavby).
  Článkem 7 je stanovena minimální a maximální výše 
poplatku. Na  minimální částku poplatku 5.000,- Kč 
má nárok vlastník nemovitosti v  případě, že bude při-
pojen na novou kanalizaci, bude mít s městem uzavře-
nou smlouvu o likvidaci odpadních vod a to nejpozději 
do  roka od  kolaudace kanalizačního řádu, na  který se 
může připojit. 
A) datum kolaudace kanalizačních stok (od náměstí smě-

rem na Čáslav) 31.08.2020 
B) datum kolaudace kanalizačních stok (od náměstí smě-

rem na Třemošnici + náměstí) 30.11.2020
  V případě, že vlastník nesplní výše uvedené podmín-
ky, zaplatí poplatek v plné výši dle výpočtu. Maximální 
částka v tomto případě je 30.000,- Kč.
  Poplatek lze uhradit převodem na účet města nebo v po-
kladně městského úřadu hotově nebo přes platební terminál.
Číslo účtu 115-3907100257/0100
Variabilní symbol 1348 + číslo popisné

q černá skládka v Mladoticích
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Do jaké míry se lišily starosti našeho města před sto lety od těch dnešních?

Rozpočet 1921
Rozpočet stanoven takto: příjem Kč 50 365·25, vydání Kč 

80  761·13, schodek uhradí se 224% přirážkou k  daním pří-
mým.

Dlažba silnice
23. ledna jednáno o rozpočtu na vydláždění okresní silnice 

k nádraží. Náklad by činil Kč 357.000, z čehož by obec musi-
la hraditi asi třetinu. Správa cukrovaru ve Vrdech zavázala se 
přispěti částkou Kč 6.000, cukrovar ve Žlebech Kč 3 000, obec 
Moravany Kč 1000, nájemce velkostatku dodá potahy v ceně 
asi Kč 1000, a mimo to Kč 1000 hotově, za obce Biskupice 
a Kněžice přispěje též nájemce V. Havelka částkou K 1.000-. 

Skutečně v létě tohoto roku přikročeno ku dláždění části sil-
nice asi 1/3 délky k nádraží. Stoupání mezi statkem J. Havelky 
a zahradou bratří Nečasů zmírněno prokopáním. Střed silnice 
dlážděn kostkami skutečské žuly, strany amfibolovou břidlicí. 
Povozy jezdily okolo města „rajskou“ cestou a starou bousov-
skou cestou k nádraží. Dlažba skončila těsně přede žněmi.

Stavby
V létě stavěny další domky v Nádražní ulici: Petra Obraza č. 

283 a Jar. Kincla č. 277. Na podzim postavena u nádraží budo-
va odbočky „Hospodářského družstva z Čáslavě.

Počasí
Celé léto bylo neobyčejně horké, jakého už dávno nebylo 

a při tom velmi suché. Studně vysychaly, panoval nedostatek 
vody. 0bolé předčasně uzrálo, žně provedeny za krásného po-
časí hladce a brzy. I podzim byl neobyčejně suchý a teplý, orání 
ve tvrdé půdě bylo velmi nesnadné a obtížné. 

Elektrisace města
Otázka zavedení elektrické energie do našeho města dospě-

la ku konečnému řešení. Ve schůzi obecního zastupitelstva 12. 
srpna rozhodnuto a schváleno 18 hlasy z 23 přítomných čle-
nů, aby elektrická energie sem zavedena byla a zároveň sta-
novena úhrada nákladů: kmenové jmění částkou K  60  000-, 
zbytek uhradí se půjčkou na kratší dobu. Výpůjčka spláceti se 
bude zvýšenou cenou za elektrický proud, případné nedostatky 
obecními přirážkami. Proti návrhu hlasovali 4 členové strany 
lidové, jeden odešel před hlasováním. Tito členové ještě s ně-
kterými občany téže strany podali protest k okresní správní ko-
misi proti novému zatížení obce, uvádějíce za hlavní důvod, že 
občanstvo jest už daněmi a dávkami dosti zatíženo. Protest byl 
ovšem zamítnut. Elektrisace města bude dalším stupněm k roz-
voji a pokroku jeho. Pro obec znamená podnik sice dočasné 
finanční zatížení, ale jednou bude velmi pěkným zdrojem pří-
jmů pro obec, až dluh bude umořen a veškeren zisk z prodeje 
energie připadne obci. Již v příští schůzi byla vypsána soutěž 
na stavbu sekundární sítě rozvodné a dvě stanice transformač-
ní, jakož i stavbu zděných budov pro ně. Zároveň zvolena elek-

trisační komise, která se o vše postará; do ní zvoleni zástupci 
pokrokových stran. Nejvíce zásluh o zavedení elektrické ener-
gie má zpravodaj této komise i obec. zastupitelstva Eman. Cu-
lek, učitel, který byl duší a hybnou silou tohoto podniku. 

Nabídky na  postavení sekundární sítě podalo 8 firem, na-
čež ve schůzi obecního zastupitelstva dne 13. září rozhodnuto 
zadati stavbu sítě firmě Ingen. Josef Ježek z Hradce Králové 
za  částku K  176  918,60. Týž zavázal se započíti se stavbou 
ihned, jakmile dohotovena bude řádná smlouva. Této firmě 
zadána také stavba osvětlení města světly celonočními i polo-
nočními (do půlnoci) za cenu K 7 700-. Stavba budov (věží) 
pro měnící stanice zadána zdejšímu zednickému mistru Jos. 
Kodešovi za K 24 360-. Jedna z těchto věží postavena v rohu 
zámecké zahrady, druhá za stodolou J. Brudra na chválovické 
silnici. Primární síť od Vrdů přes Bousov do Ronova k oběma 
transformačním stanicím (vedoucí proud střídavý – 50 period 
ve vteřině – třfásový o napjetí 15 000 Volt z tepelné elektrár-
ny kolínské) postaví. Elektrárenský svaz středolabský na účet 
obce, svaz poskytne příplatek (refakci) K 62 358,40. Stavba 
sekundární sítě skutečně již na podzim započala a byla do vá-
noc skončena – až na měnící stanice. Rovněž instalace vedení 
v domech byly ponejvíce také hotovy. V prosinci propojena síť 
na zkoušku k malému dynamu ve mlýně Korečnickém (které 
dávalo proud k osvětlení mlýna) a tak proud zaveden do města. 
Jaké ro bylo těšení, až elektrické lampy poprvé zazáří v našem 
městě! Předčasná radost brzy zmizela, neboť slabé dynamo ne-
mohlo dodati dostatečný proud pro tolik světel a zvlášť proto, 
že v suché zimě nedostávalo se ani potřebné vody k pohonu 
turbíny a dynama. A tak proud zaveden jen do několika domů, 
hlavně hostinců. Nedočkavci musili čekati až do příštího roku, 
kdy dostavěna síť primární. 

Výpůjčka 
Výpůjčka na elektrisasci města v částce K 350 000 – prove-

dena u Hospodářské záložny v Čáslavi na 6 % při libovolných 
splátkách po 15 let. Později zvýšena na K 450 000-. Dodáv-
ka 150 elektroměrů ( počítadel) zadána též firmě Ing.J. Ježek 
z Hradce Králové.

Světlo do kostela
Farní úřad žádal o  bezplatní zavedení elektrického světla 

do kostela. Obecní zastupitelstvo nevyhovělo, neboť pokládá 
to za povinnost patronátu a kolátury; je pouze ochotno zřídit 
bezplatně přípojku

Nový starosta
Dosavadní starosta města Jos. Erben, vrchní pošmistr, ohlá-

sil ve schůzi obecního zastupitelstva 12. srpna, že jest nucen 
vzdáti se úřadu starosty, protože mu byla vzata kancelářská síla 
z poštovního úřadu a že tedy nemůže se funkce zastati. Proto 
zvolen ve schůzi dne 25. září novým starostou 17 hlasy z 18 
přítomných členů Emanuel Culek, učitel, příslušník národně 
demokratické strany. 

Dary
Hladovějícím v  Rusku věnováno z  obecních prostředků 

K 200-, Ústřední Matici Školské dáno K 100- jako dar svato-
václavský.

Stavby
V létě stavěny další domky v Nádražní ulici: Petra Obraza č. 

283 a Jar. Kincla č. 277. Na podzim postavena u nádraží budo-
va odbočky „Hospodářského družstva“ z Čáslavě.

Mniška
Toto příznivé počasí působilo dobře na vývin motýle bechy-

ně sosnové (neboli mnišky) – Oceneria moncha, která vysky-
tovala se v okolních lesích jen ojediněle, ale v létě a na podzim 
rozmnožila se tak úžasně, že housenky její pokrývaly lesní 
stromy, výhradně smrky, a započaly dílo zkázy. Čekalo se, že 
podzim i zima zhubí škůdce; ale počasí neobyčejně příznivé 
způsobilo, že vajíčka přezimovala zcela dobře.

Nový farář
Dne 13. února dosazen nový duchovní správce církve řím. 

katolické farář Martin Klouda, někdejší zdejší kaplan. Při té 
příležitosti věnoval K 1 000- na zřízení nadace pro chudé.

Mobilizace
Když v  říjnu t.r. byla naše republika nucena vyhlásiti čás-

tečnou mobilisaci na  obranu před Maďary, kde bývalý císař 

Karl chtěl se opět zmocniti trůnu, odešlo i z naší obce mnoho 
mladších vojáků, tentokrát ne již neochotně jako za Rakouska. 
Všichni byli rozhořčeni nad počínáním Maďarů a drzostí vy-
hnaného Karla. 

Vyvlastnění „Bažantnice“
11./12. jednáno v obec. zastupitelstvu o podmínkách mini-

sterstva zemědělství, ale kterých mohla by obec převzíti les 
„Bažantnici“, dosud náležející velkostatku. Obec měla zaplatiti 
porost, který „Bažantnici“ pokrývá. Obec namítá, že tento po-
rost byl tam již tehdy, když obec r. 1683 postoupila les panství, 
o čemž svědčí staré duby.

Vražda
Na podzim v katastru obce nalezena u řeky pod „Machaňo-

vou skalou“ mrtvola zavražděného muže, v němž poznán ob-
čan Polák z Polné, který přijel nakoupiti bramborů, cestou ze 
Žleb v noci zavražděn a o peníze oloupen. Vrah Kaplan z Vini-
ce sice vypátrán a uvězněn, ale čin nemohl mu být dokázán. Až 
náhodou zadržen jiný muž, bývalý jeho spoluvězeň, při pro-
měňování 1000 K státovek v peněžním ústavě, který byl vra-
hem vyslán, aby uloupené peníze ve skále uschované vyzvedl 
a odevzdal manželce vrahově. Vrah odsouzen ku dlouholetém 
žaláři. 

Telefon
Při zřizování telefonu bude zřízena stanice i v kanceláři rad-

nice za K 1200-. 

Zřízení školy
Okresní správní komise vybízí obecní zastupitelstvo, by se 

přičinilo o  zřízení lidové školy hospodářské o našem městě. 
Usnešeno jednati s místní školní radou.

Počet dětí školních
Ve školním roce 1920 – 21 zapsáno bylo na obecné škole 

412 dětí (174 chlapci a 238 dívky), na měšťanské škole 157 dětí 
(113 chlapců a 44 dívek).

Drahota
Drahota dostoupila v  tomto roce svého vrcholu. Průměrná 

výše cen byla 12 – 15 krát větší než před válkou. Mnohé věci 
byly 20 – 60krát dražší. 1q pšence stál 400 – 450 K, 1q žita 400 
K, 1q ovsa a ječmene 350 – 400 K, 1q bramborů 80 – 110 K. 
1kg hovězího masa 18 K, vepřového 20 K, uzeného 24 K. 1 kg 
mouky na lístky stál asi K 3·50 – 4·00 (ostatní doplácel stát). 
Látka na mužské šaty špatné jakosti asi 1 000 K, lepší látka 
1m 400-, špatná bavlněná látka 1m K 100, 1m barchetu 70 K. 
Od ušití mužských bez příprav K 200·- až 300·-. Pár mužských 
bot nízkých K 300·-, pár ženských bot obyčejných K 250·- až 
320·-. 1kg másla až 42 K. Denní mzda nádeníka 8 – 10 K se 
svačinami, 12 – 20 K bez svačin. Mzda zedníka 3 – 5 K za ho-

Člověk by se neměl ohlížet zpátky, jen se dívat dopředu. Ale to se nás v  případě historie města netýká. Co řešili obyvatelé našeho města před sto lety? Tak, jak se dnes skloňuje  
kanalizace ve všech pádech, tak tenkrát to byla elektrifikace. Je nepochybné, že i tehdy se našli odpůrci tohoto pokroku. Naštěstí zvítězil zdravý rozum a dnes elektřinu považujeme za něco 
tak samozřejmého, že bychom si život bez ní dokázali jen těžko představit. Doufejme, že to tak bude i s již zmíněnou kanalizací. Tehdejší kronikář František Chvála pro nás zachytil slasti 
i strasti tehdejší doby a zkuste sami posoudit, jak moc se lišily starosti roku 1921 od těch dnešních roku 2021. (opis záznamu ronovské kroniky str. 110 – 115)

q původní podoba domu čp. 120

q dnešní podoba domu čp. 120

q původní dům v Čáslavské ulici

q dům je v současné době zbouraný
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 Městečko na dlani – periodický tisk 
územně samosprávního celku

četnost: dvouměsíčník
vydává: Město Ronov nad Doubra-
vou, Chittussiho nám. 150, 538 42 

Ronov nad Doubravou

IČ: 00270822
náklad 720 ks,

vychází dne 25.2.2021
registrační číslo: MK ČR E 11911

distribuce: jeden výtisk zdarma 
na č.p. mimo bytovek, Ronov n.D., 

Mladotice, Moravany

grafická úprava a tisk: Ofsetová
tiskárna UNIPRINT s.r.o., Rychnov n./K.

 
příští uzávěrka 10. 4. 2021  

příspěvky zasílejte na
knihovna@ronovnd.cz

Kompletní realizace kanalizačních přípojek,
drenáže, příkopy, bazény, základy, septiky...

„Lepší malý bagr, než-li velká lopata“

RAKETOVÝ
INTERNET

www.tlapnet.cz
+420 606 606 035

DOUČOVÁNÍ „POLOPATĚ”
Jako absolvent VŠChT Praha technického učení rád DOUČÍM, 

připravím nejen na přijímací zkoušky na SŠ a postarám se
o studenta ZŠ, SŠ i VŠ v předmětech

Dojíždím

„Levně a přitom kvalitně!”

Mat, Fyz, Chem i Biolog.

Dále pomohu
s jazyky Aj, Nj, Čes.j.  

Mob: +420 773 88 63 88
Email:

commenius8@gmail.com


